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„Szent Egyházunk kősziklája, buzgó 
imánk hozzád száll ma. Hogy a hitben hő‐
sök legyünk, mint te voltál, ó légy velünk. 
És könyörögj érettünk. Ki a mennynek 
kulcsát tartod, nagy apostol! Imánk hal‐
lod? / Hogy kinyíljék menny kapuja, ha 
odavisz éltünk útja. Ó, könyörögj éret‐
tünk!” (Blaskó Mária: A szikla).

Péter volt az az apostol, akinek Krisztus 
átadta a „mennyország kulcsait”, az Egy‐
ház kormányzását. Ő az első pápa. Rómá‐
ban halt vértanúhalált Mesteréért 67ben 
úgy, hogy fejjel lefelé feszítették kereszt‐
re.

Pál maga is üldözte a keresztényeket. 
Damaszkusz város előtt tért meg. Ezután 
Krisztus apostola lett. Bejárta az egész 
akkor ismert világot és minden népnek 
hirdette Krisztust, a Föltámadottat. Krisz‐
tushoz való ragaszkodásáért és hűségéért 
lefejezték.

„Ezek azok a Szentek, akik földi éle‐
tükben vérükkel termékenyítették meg az 
Egyházat: ittak az Úr kelyhéből és Isten 
barátai lettek” – így imádkozunk az ünne‐
pi Szent Liturgia Introitusában. A Szent‐
misében egy napon ünnepli az Egyház 
látható fejét, Pétert, és a népek apostolát, 
Pált. Mindkettő eleven alapja az Egyház‐
nak, amelyet fáradozásaikkal és igehirde‐
tésükkel terjesztettek, s végül saját vérük‐
kel tettek termékennyé.

Mindkét apostol azt tanúsítja, hogy 
csak az Krisztus igazi tanítványa, aki 
szembe tud nézni a gyötrelmekkel, az ül‐
döztetéssel és a vértanúsággal is. Krisztus 
nem hagyja el üldözött apostolait: segítsé‐
gükre siet, megszabadítja őket. Pétert ki‐
szabadítja a börtönből, megerősíti őket 
viszontagságaik közepette. Pál így ír: „Az 
Úr mellém állt és erőt öntött belém… Az 
Úr ezután is megszabadít minden gonosz 
cselvetéstől és átment mennyei országá‐

ba.”
A magyar szakrális néphagyományban 

is él(t) az apostolfejedelmek emlékezete. 
Buják palóc népének körében PálPéter, 
az apostolfejedelem és a népek apostola 
régi közös ünnepe e népnek – írja Bálint 
Sándor neves néprajztudós ünnepi kalen‐
dárium című művében. Vigíliája és nyol‐
cada is volt. Bálint Sándor megemlít 
könyvében több mint 350 helységet, 
templomot a történelmi nagy Magyaror‐
szág területéről, ahol a főapostolok tiszte‐
lete él. Táblaképek (gótikus szárnyasol‐
tárok), gótikus faszobrok tanúskodnak 
minderről. Csak a történelmi váci egyház‐
megyében sok PéterPál templom van 
(Palotás, Vácbottyán, Nógrádbercel (kö‐
zépkor, 1467), Kiskunhalas, Farmos, Pál‐
monostora (középkori). Az esztergomi fő‐
egyházmegyében: Óbuda (1012!), Eszter‐
gom (belváros), Pest, Budajenő, Duna‐
szentpál, Pozsonyeperjes, Pozsony 
beszterce, Komját. Erdélyben hetvennél 
több számításaim szerint (Csíksomlyó, 
Gyergyócsomafalva, Székelyudvarhely 

(barátok) etc.). A lőcsei szent Jakab temp‐
lom Péter és Pál oltára a két apostol életét 
képciklusban (szárnyasoltár) örökíti 
meg: 1. Pál a damaszkuszi útra készül 2. 
Barnabás apostol látogatása Pálnál 3. Pál 
megtérése 4. Pál beszéde a templomban 5. 
Péter beszéde 6. Péter és Pál a torony (?) 
előtt 7. Péter és Pál Néró előtt 8. Pál lefe‐
jezése… 12. Péter vértanúsága.

A váci Gombáspatak hídjának (Hétká‐
polna közelében) barokk szobrai között 
Forgách Pál megyéspüspök felajánlása‐
ként egymás mellett ott áll Péter és Pál 
alakja is. Felírása: APOSTOLORUM 
PRINCIPES DOCTORES NOSTRI ITER 
COELI DOCETE PORTAMQUE APE‐
RITE (=apostolfejedelmek, tanácsadóink 
tanítsátok az égi utat és a menyország ka‐
puját nyissátok meg).

Szent Péter halászember volt. Érthető, 
hogy a halászok patrónusukként tisztelik. 
A keszthelyi halászok céhzászlaján Péter 
balatoni bödönhajóban gyékényes eresz‐
tőhálóval, két társával együtt Jézus előtt 
térdepel. Felírása: „Jézus mondá Péter‐
nek: Ne félj! Ezentúl embereket 
fogsz.” (Bálint S.: Ünnepi Kalendárium).

A bizánci egyház liturgiájában is jelen‐
tős ünnep június 29e, akiket főapostolok‐
nak neveznek. „Szent apostolaid imádsá‐
gai által, irgalmas Urunk, tisztíts meg 
minket a mi bűneink sokaságától!” (Utre‐
nye, Evangélium csókolási sztihira). Az 
ünnepi ikonon az apostolok egy díszes 
templomot tartanak. Ez az egyház. Kapu‐
ja nyitva áll mindenki előtt.

Befejezésül az Utrenye, Ünnepi ma‐
gasztalás éneke szóljon: „Magasztalunk 
titeket, Krisztusnak apostolai, / Szent Pé‐
ter és Szent Pál,/ kik az egész világot taní‐
tásaitokkal fölvilágosítottátok/ és a föld 
minden határait Krisztushoz vezettétek.”

József  atya

Szent  Péter  és  szent  Pál  apostolok 
emlékezete  és  ünnepe  (június  30.)
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Ebben az évben május 29én, a 
nagymise keretében került sor az 
elsőáldozásra. A 11 felkészült kislány és 
kilenc kisfiú izgatottan várta a nagy 
napot, amikor először vehetik magukhoz 
Krisztus testét. Az első áldozást az 
utolsó májusi litánián, majd az azt 

követő vasárnapon újabb közös 
szentmisén való részvétel követte. 
Bízunk abban, hogy a sorozat 
folytatódik az év többi napján is. 
Elsőáldozóink voltak a fotón és a 
templomban elhelyezett tablón látható 
gyermekek, név szerint:

Englóner Fruzsina Boglárka, Fábián 
Damján, Fusch Zoé, Gyulai Dávid, 
Horváth Flóra, Horváth Sára, Kis 
Ákos, Krezsán Konrád, Nagy Anna, 
Nagy Izabella, Nagy Zente Medárd, 
Soós Emma, Szádóczki Samu, Tomori 
Gábor, Virág Szonja, Záhorszki Hanna, 
Kristóf Alicia, Molnár Zselyke Júlia, 
Pistyúr Levente

 A felkészítőktől

Németországi barátjához látogatott egy 
kínai férfi. Amikor leszállt a gépe, német 
barátja már a repülőtér előtt várta. Épp 
hogy csak üdvözölte, máris tekintgetni 
kezdett a közeli buszállomás felé, ahon‐
nan a városba indultak a járatok. Járó 
motorral bent is állt egy busz. Erre a né‐
met férfi kézen fogta kínai barátját, s mint 
az őrült, rohanni kezdett vele a busz felé. 
Teljesen kifulladva az utolsó pillanatban 
ugrottak fel a buszra, melynek azonnal 
becsukódtak az ajtói, s elindult a város 
felé. Miután a német úriember kissé kili‐

hegte magát, megszólalt: „Na, most leg‐
alább 10 percet nyertünk!” Kínai barátja 
mosolyogva megkérdezte: „Miért volt ez 
fontos? Mit kezdünk most azzal a 10 
perccel, amit nyertünk?”

A modern ember egyre több időt taka‐
rít meg a technika csodáinak, a gépesí‐
tésnek és a piacgazdaságnak köszönhe‐
tően. Ma már azon munkák jó részét, 
amelyek korábban kézi erőt igényeltek, 
gépek végzik. A különféle élelmiszerek, 
fogyasztási cikkek lassú és fáradságos 
megtermelése helyett csak bemegyünk a 

szupermarketbe, s telipakoljuk a kosa‐
runkat mindenféle szükséges – és persze 
szükségtelen – holmival. A kézzel megírt 
levelekkel és üdvözlőlapokkal postán 
való sorban állás helyett rövidke üdvöz‐
lő smseket és kör emaileket küldünk a 
fotelben ülve. Az időigényes látogatások 
helyett mobiltelefonon intézgetjük a leg‐
személyesebb megbeszéléseinket is. 
Igen, rengeteg időt takarítunk meg – de 
legalább így év végén vagy év elején 
meg kell kérdeznünk magunktól: mit is 

Folytatás a következő oldalon

EEllssőőáállddoozzááss

MMiirree  ffoorrddííttjjuukk  aazz  eellccssoorrggóó  óórráákkaatt,,  ppeerrcceekkeett??
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kezdünk a felszabadult idővel?
Mire is fordítjuk a visszahozhatatlanul 

elcsorgó órákat, perceket?
Tény, hogy az életünk nem lett nyu‐

godtabb, békésebb. Sőt, az állandó roha‐
nás, a sürgős tennivalók szüntelen torló‐
dása jellemzi a társadalom nagy többsé‐
gének életét. Nem ellentmondás ez? 
Rengeteg időnk felszabadult a korábbi 
nemzedékekhez képest, mégis sokkal el‐
foglaltabbak, hajszoltabbak vagyunk! 
Igen, mert rengeteg olyan dologra is időt 
szánunk, ami nem fontos, nem tölt be je‐
lentős szerepet az életünkben.

Hogyan is tudjuk eldönteni, mi a való‐
ban lényeges, ami tényleg elmulasztha‐
tatlan, s mi az, amit nyugodtan kikap‐
csolhatunk a tennivalóink sorából, nem 
fog különösebb veszteséget okozni az 
elmulasztása?

Ennek eldöntésében annak megfogal‐
mazása segíthet, hogy mit is tartunk a 
földi lét céljának. Ha valaki önmagában 
a földi életet tartja végcélnak, akkor 
mindenáron itt a Földön kell boldognak 

lennie, s e világ múló értékeiben kell ke‐
resnie boldogsága eszközeit. Ebből fa‐
kad az a mentalitás, hogy „mindent, 
azonnal, minél könnyebben megszerez‐
ni!”. Az ilyen ember akar minél több 
mindent kipróbálni, mindenben részesül‐
ni, amit csak a világ adhat. Éppen ezért 
nincs is igazán része tartós örömökben, 
csak rövid lejáratú gyönyörökben, gyor‐
san múló élvezetekben. A túl gyorsan 
megszerzett értékeknek gyorsan le is jár 
a szavatosságuk! Gyorsangyorsan be‐
gyűjteni, behabzsolni mindent, aztán 
már túl is vagyunk rajta, s lejárt az élet! 
Az ilyen ember legföljebb későn veszi 
észre – ha egyáltalán észreveszi – hogy 
ami igazán fontos lett volna, azt meg 
legtöbbször elmulasztotta.

Ezzel szemben, aki hisz az örök élet‐
ben, az örök boldogságban, az a földi lé‐
tet előkészületnek tekinti, valóban zarán‐
doklásnak a mennyei haza felé. Az ilyen 
ember számára is nagyon fontos a jelen 
élet, de más szempontból: az igazi, örök 
életre megmaradó értékek megtalálása és 

kiformálása szempontjából. Mi is volt 
fontos Jézus számára rövid földi élete 
során? Az Atyával való kapcsolat ápolá‐
sa (egész éjszakákat átimádkozott!). Az 
emberek Istenhez való elvezetése tanítá‐
sával és életpéldájával. Az Atyától kapott 
küldetés, a megváltás beteljesítése. A 
mindenki iránt tanúsított áldozatos, meg‐
bocsátó szeretet, az önfeláldozó szolgá‐
lat. Jézus ezekben látta a földi lét értel‐
mét, a „szűk utat”, amely az igaz életre 
visz. Ha el akarunk jutni oda, ahol Ő ott‐
hont készít nekünk, mi is ezeket a dolgo‐
kat kell, hogy fontosnak tartsuk, ezekre 
kell időt szánnunk. Imádságra, az Isten‐
nel való kapcsolat ápolására.

Élethivatásunk megtalálására, az arra 
való felkészülésre és annak hűséges tel‐
jesítésére a szürke hétköznapokban. A 
mellénk társul adott emberek szerető 
szolgálatára. Ha ezekre az értékekre szá‐
nunk időt, életünk naprólnapra a betel‐
jesülés felé halad.

(V.   I.   Szegedről)

Községünk 800 éves évfordulójára az 
egyházközség rajzpályázatot hirdetett a 
helyi iskolás gyerekeknek. Április 30ig 
folyamatosan érkeztek a munkák, 81 
rajz érkezett határidőre. A rajzok elbírá‐
lása után a képekből egy kiállítást készí‐
tettünk templomunkban.
A díjátadó ünnepségre a Kolping Család 
30. évfordulóján került sor, ahol dr. Szé‐
kely János szombathelyi megyéspüspök 

atya adta át a díjazottaknak a megérde‐
melt, értékes jutalmakat.
Gratulálunk mindenkinek, csoda szép 
munkák érkeztek!
Gratulálunk a felkészítő tanárok munká‐
jához: Fábiánné Nógrády Ildikó, Fon‐
tányi Andrea, Kovács Bernadett.
Díjazottak:
12.osztályos kategória
    I. Keresztes Adél és Kovács Maja 2.a

Rajzpályázat

    II. Virág Amira és Virág Nóra 2.b
    III. Németh Luca 1.b
34. osztályos kategória
    I. Beluczki Panna 4.a
    II. Orsós Regina 4.a
    III. Nagy Izabella 3.o.
56.osztályos kategória
    I. Szrenka Máté 6.b
    II. Klinger Luca 6.a
    III. Litavszki Lolíta 6.b
78. osztályos kategória
    I. Gáspár Véda 8.b
    II. Pataki Viktória 7.a
    III. Urbán Hanna 8.b
Különdíj: Szrenka Zsófia 6.b
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„Cselekedjünk bátran és határo‐
zottan,
mert Istené és a bátraké a jövő!”

(Boldog  Kolping  Adolf)
Május 21én, szombaton, a 10 
órakor kezdődő szentmise 
nyitotta meg az érsekvadkerti 
Kolping Család jubileumi ün‐
nepét, melyen az országos ve‐
zetés mellett több testvérkö‐
zösség (Csepel, Esztergom, 
Budaörs, Ferencváros, Tóal‐
más, Vác) ünnepelt velünk. A 
szentmisét az alakulásunk ide‐
jén nálunk szolgált káplán, ma 
szombathelyi megyéspüspök, 
dr. Székely János atya mutatta 
be, országos prézesünk, Köve‐
si Ferenc, egy másik volt káp‐
lánunk, Varga András, aki ma 
Salgótarján plébánosa, Máthé 
György és Kovács József 
„vadkerti” atyákkal közösség‐
ben. A szentmisénk zenei szol‐
gálatát a gitáros énekkarunk 
végezte.

Most felidéznék  a saját 

szavaimmal megfogalmazva  
néhány gondolatot a püspök 
atya szentmisén elhangzott ta‐
nításából.

Mindig nagyot dobban a 

szívem, ha Érsekvadkert nevét 
hallom, vagy közelében járok, 
hisz első papi állomáshelye‐
met hitükért tenni akaró em‐
berek tették széppé és emléke‐

zetessé. Az együtt eltöltött 
időszak még egy mai amerikai 
gondolkodó szavait teszik élő‐
vé, amit a folytatásként osztok 
most meg. Ha hatalmas árvíz 

HHaarrmmiinncc  éévveesseekk  lleettttüünnkk  
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tör ránk, a homokzsákunk pedig nem ele‐
gendő az ár meggátlásához, azonnal 
mentsvárként szolgáló sziget építésébe 
kell kezdeni. Már Noé is a bárkájának 
megépítésével a jó túlélésének szigetét 
építette meg. A közösség építése, mint az 
imént említett bárka, élő szigetként szol‐
gál a hitünk, a jó és valóban szép átmen‐
tésében. Ezt érezte meg első kápláni he‐
lyemen szolgáló plébános, Néder Géza 
atya is, és munkálkodott a kolpingi szel‐
lemiség vadkerti megjelenésében.

Ti vagytok a föld sója, hallhattuk az 
imént felolvasott evangéliumi szakasz‐
ban. A sót a romlás elleni tartósításra, a 
romlás meggátlására használta az emberi‐
ség már Jézus korában, de használjuk ma 
is. Sónak, sószigetnek kell lennünk átvitt 
értelemben, szellemi síkon is, hisz való 
világunk a romlás útjára lépett, egyaránt 
szembe menve a természeti és isteni tör‐
vényekkel. E globalista sugalmazást is 
kell gátolnia közösségeinknek, hitük vi‐
lág felé történő megélésével is. Ebben öt 
fő szempontra történő odafigyelés és 
megvalósítás is van segítségünkre. Nem 
véletlen, hogy teljes mellszélességgel tá‐
madják az alábbi támpontokat.

Támadják a vallást és már Isten nevé‐
nek kiejtése is borzadalmat kelt bennük. 
Hitünk megtartása fegyver a kezünkben. 
De támadják a családot és a nemzetet. Ne 
engedjünk fogást magunkon ezen a téren 
sem. Törekedni kell keresztényként és 
magyarként élni. Górcső alá helyezik a 
közösségi életet is, hisz abban a közösség 
maga álmodja meg jövőjét és nem dől be 

mindenféle szellemi maszlagnak. Ilyen 
támadások célpontjai vagytok ti is, mint 
Kolping családok és minden keresztény 
szellemiséggel bíró közösség, mert nehe‐
zen viselik Noé bárka voltotokat.

Végül támadják (kizsákmányolják) a 
fizikai földet is. Tudják, de nem hangoz‐
tatják, hogy az utolsó magyar nemes, a 
földjét szerető és művelő földműves, aki 
mindig közelebb van a természethez, 
mint sok más társa. Bölcsességének a ve‐
zérvonalát az Isten, Haza és a Család ké‐
pezi. Társuljunk mi is e bölcsességhez, 
mert ez is bárka és túlélési sziget!

A szentmise olvasmányában a fényről 
is hallhattunk. Ti vagytok a világ világos‐
sága! Amikor még a gyufáról álmodni 
sem mert az ember, fáradságos munka 
volt a tűzgyújtás. Ám ha belegondolunk, 
Isten is sokat fáradozott azon, hogy meg‐
gyújtsa életünk tüzét, más szemmel látjuk 
a világot. Ezt a tüzet kötelességünk őriz‐
ni, általa másoknak világítani és tovább‐
adni a bennünket követő generációknak, 
még akkor is, ha vajúdó világunk gúnyo‐
san meg is mosolyog érte. Kereszténynek 
lenni azt kell jelentse számunkra, hogy 
beengedjük Isten fényét életünkbe sze‐
mélyenként és közösségeinkben egyaránt. 
Csak ez képezi egy új világ és szebb jövő 
alapját.

A szentmise záró momentumaként a 
püspök atya adta át a díjakat az Érsek‐
vadkert 800 éves rajzpályázatunk győzte‐
seink. Mise után az ünneplés helyszíne a 
megújult Kolping ház lett, ahová a temp‐
lomból együtt mentünk zászlóink alatt. A 

menethez csatlakozott a Balassagyarmat‐
ra tartó dr. Bábel Balázs érsek atya is.

A jelenlévő atyák, az országos és helyi 
Kolping vezetés és országgyűlési képvi‐
selőnk, Balla Mihály, együtt immár hiva‐
talosan is átadták a megújult házunkat, 
amit agapéval és kulturális programokkal 
birtokba is vettünk az Isten áldja a tisztes 
ipart, kolpingi zárógondolattal.

Érsekvadkert,   2022.   május  21.  
emjé,  Fotók:  Kristók  J.

Szent  László  és  a 
Tordai  hasadék

Régen, nagyon régen, László idejében,

az magyarok előtt a kun futott szépen,

mert aprítá' őket sok-sok deli harcos,

s kiknek királyuk is vitéz lovag, bajnok.

Árpád házi László nem félt a lándzsától,

sem kardtól, mert Isten vele harcolt bárhol;

szíve imádkozott, karja rendet vágott,

csak a mennyek felé adott-vetett számot.

Ám történt azonban egyszer, hogy a király

egyedül vágtatott Szög nevű pej lován

az gaz kunok előtt, fújtatva, hős árván.

Paripája hörgött vérhabbal a száján.

Nagy Isten úr, ne hagyd, hogy most vesszek el 

én!

Esdekelt jó László: halld, Te szent égi fény,

ments ki innen engem, mint keresztes királyt!

Nézd, a tiszta szívem, az mindig téged áld!

S tekintete fénylett, így nézett az égre.

Az kun sereg futott, majdhogynem beérte,

ám a szélvész roham közepette a ló

rúgott egy jó nagyot: szikrázott hegy s patkó.

Az rúgása nyomán a Torda megszakadt,

S ímhol ketté nyílott, lett két nagy szikla, vad,

melynek egyik bércén bénult kun had állott,

hiszen ilyet soha, még sohasem látott.

Míg a másik bércen László király, s lova

úgy ragyogott, de úgy, mint valami csoda,

S talán az volt: Hadúr mentette ím, fiát.

Összetett kezével hálát szólt a király.

Patkójának nyoma tanú, hittel mesél:

a hű, bízó ima, mindennél többet ér.

Kérjetek és adnak. Istennél van elég.

Bizonyíték rá a Tordai hasadék.
(Babik   Erzsébet)

Egy tinédzser elkeseredetten panaszko‐
dott Mark Twainnek, a híres írónak: 
„Rettenetesek a szüleim. Főleg az apám, 
akivel egyáltalán nem értjük meg egy‐
mást! Állandóan veszekszünk. Begyö‐
pösödött agyú! Még csak fogalma sincs 
a modern életről! Kibírhatatlan a hely‐
zet! Az lesz a legjobb, ha elköltözöm 
otthonról, amint tudok!” Az író így vála‐
szolt: „Fiatal barátom! Mélyen átérzem a 
helyzetét. Tudja, amikor tizenöt éves 
voltam, az apám ugyanilyen lehetetlen 
alak volt: műveletlen, berozsdásodott, 
önző! Azonban legyen egy kis türelem‐
mel! A szülők nagyon lassan fejlődnek, 
de azért idővel megváltozhatnak! Tíz 

évvel később, amikor huszonöt éves let‐
tem, már annyira jutott az apám, hogy 
néha egész értelmesen el lehetett beszél‐
getni vele. Amikor harmincöt éves vol‐
tam, már aligalig voltak problémáink 
vagy vitáink egymással. Most pedig, 
hogy negyvenéves is elmúltam, akár hi‐
szi, akár nem, az én öreg, fehér hajú 
apámhoz fordulok a legszívesebben ta‐
nácsért, ha valamilyen segítségre van 
szükségem. Látja, így megváltozhatnak 
a szülők, ha kellő türelemmel vagyunk 
hozzájuk!”

(Emagazin,   Szeged  2022.  
Szentháromság  vasárnap)

TTaannmmeessee  aa  mmáánnaakk
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Egy hétnyolcéves kislány piros orra 
tapadt oda az ékszerész kirakatának 
üvegéhez. Bámulta, bámulta a szebbnél 

szebb nyakláncokat, gyűrűket, 
karpereceket, majd egyszer csak felderült 
az arca, s már lépett is be az ékszerboltba. 
Az idősebb, szemüveges tulajdonos 
mosolyogva pillantott a meglehetősen 
szegényesen öltözött kislányra: „Mivel 
szolgálhatok neked?” – „Azt a gyönyörű 
kék köves nyakláncot szeretném!” – 
válaszolta a kislány. „Nono! – húzta fel a 
szemöldökét az ékszerész – aztán pénzed 
vane rá?” A kislány csillogó, gyűrött 
papírdobozt húzott elő a zsebéből. 
Tartalmát kiöntötte a pultra. Egy nagy 
halom aprópénz, néhány kis címletű 
papírpénz és színes kavicsok voltak 
benne. „Ez mindenem. Évek óta 
gyűjtögetem. Ennyi elég lesz?” – 
kérdezte. „Tudja, a nővéremnek lesz a 
nyakék. Pont olyan csodálatos kék szeme 
van, mint ez szép kő. Ő még csak 

tizenhat éves, de ő gondoskodik rólam és 
még három kistestvéremről. Anyánk két 
éve halt meg, apánkat sosem ismertük. A 

nővérünk mindent feladott, hogy 
elláthasson minket. Nem tanulhatott 
tovább, éjt nappallá téve dolgozik értünk. 
Amikor otthon van, akkor is szüntelenül 
mos, főz, takarít, és még esti mesét is ő 
mond nekünk. Az ékszerész szeme 
elködösödött. „Persze, elég lesz rá a 
pénzed!” – felelte. Majd szép 
díszdobozba csomagolta a nyakláncot, s 
óvatosan átadta a kislánynak. Néhány óra 
múlva egy sovány, törékeny, fáradt arcú 
kamaszlány lépett az ékszerboltba. Ahogy 
az ékszerészre nézett, kék szemének 
pillantásából a férfi rögtön sejtette, ki is 
lehet. A lány letette a dobozt és a benne 
lévő nyakláncot a pultra. „Itt vásárolták 
ezt a nyakéket?” – kérdezte. „Igen, innen 
való” – felelte az ékszerész. „És 
mennyibe került?” – kérdezte aggódva a 
lány. „Az árak nálam bizalmasak. Csak a 
vevőre és rám tartoznak” – válaszolta a 
férfi. „De az én kishúgomnak semmiképp 
nem lehetett annyi pénze, hogy ezt 
kifizesse. Inkább visszahoztam, nehogy 
akaratlanul megkárosítsuk.” Az ékszerész 
azonban szó nélkül újra becsomagolta a 
nyakláncot és átadta a lánynak: „Ne 
aggódjon, az ön kishúga kifizette. A 
legnagyobb árat adta érte: mindent 
odaadott, amije csak volt.”

Milyen sokszor úgy várják az emberek 
Isten segítségét az életük problémáinak 
megoldásában, például anyagi gondjaik 

vagy kapcsolati nehézségeik 
orvoslásában, hogy ők maguk semmit 
sem tesznek ezért! Még a hitre való 
eljutást vagy a hit megőrzését is sokan 
csak Istenre akarják rábízni anélkül, hogy 
ők bármit is tennének vallásosságuk 
megerősödése vagy megmaradása 
érdekében. Csodára, természetfölötti 
beavatkozásra számítanak. Isten kész 
segíteni rajtunk, de nem nélkülünk akarja 
ezt tenni. Nem szabad semmittevésbe, 
mozdulatlan reménytelenségbe 
visszahúzódni! Mutassuk meg Istenbe 
vetett hitünket azzal, hogy bármennyire is 
kevésnek, elégtelennek tűnik is, mindig 
megtesszük, ami tőlünk telik. Ahogy a 
tanítványok is odaadták az öt kenyeret és 
a két halat, holott ezrek tolongtak 
körülöttük éhesen, s ők maguk is éhesek 
voltak. Vagy mint az a kislány, aki 
töretlenül bízott abban, hogy évek alatt 
összegyűjtött vagyonkája elég lesz a 
legszebb nyakláncra, amit életében látott.

Higgyünk abban, hogy Isten 
megsokszorozza erőinket, megáldja a 
képességeinket, de soha ne feledjük el, 
hogy nem akar kihagyni bennünket saját 
boldogságunknak és embertársaink 
boldogságának munkálásából!
2022  június  18.     Emagazin  részlet

Fotó:  Kristók  J

HHiiggggyyüükk,,  hhooggyy  IIsstteenn  mmeeggssookksszzoorroozzzzaa  eerrőőnnkkeett!!

Út,  igazság,  élet
„Út, igazság, élet, hittel vallunk Téged",

mégis van, hogy sokszor nem érnek a fények.

Út, igazság élet. Szűk ösvényre lépek,

tágas kapu nem kell, nem vezet az égnek.

Út, igazság, élet, követem szent véred,

hints meg, drága Mester! Vágyom keresztséged!

Út, igazság élet. Megismerlek Téged,

így leszek szabaddá, kit nem bánt a vétek.

Út, igazság, élet, add, hogy tűzben égjek!

Lángnyelvek ajkamon, csókolj meg, Szentlélek!

Út, igazság, élet, Te vagy, kit remélek.

Jézus, boldog vagyok, hisz szívem vezérled.
(Babik   Erzsébet)

Szolmizáció 
jelentése

Do - Dominus - az ISTEN
Re - rerum - matéria, anyag
Mi - miraculum – csoda
Fa - familias planetárium - a bolygók 
családja, a naprendszerünk
Sol - solis - a nap
La - lactea via – tejút
Si - siderae – égbolt

(Arezzo)
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2022. június elsején tartotta soron követ‐
kező ülését egyházközségünk képviselő 
testülete. Az ülés a következő témakörö‐
ket tárgyalta:

Elfogadásra került a 2021. év zárszám‐
adása, mely bevételi oldalon jól tükrözi a 
vírushelyzet következményeit. Hála Isten‐
nek nem csökkent a céltartalékunk, amely 
bázisát képezi a Cserkészház helyén meg‐
épülésre váró épületnek. A működési költ‐
ségek növekedését fedezte a hívek nagy‐
lelkű adománya, amit köszönünk. E szá‐
mok tükrében határoztuk meg a 2022es 
év pénzügyi sarokszámait is.

Az ülésen sor került új képviselőtestü‐
leti tagok jelölésére is. A névsor még nyi‐
tott. Az új testület eskütételét Szent And‐
rás ünnepén tervezzük a búcsúi szentmise 
keretében.

Egyeztettük a soron következő esemé‐
nyek időpontjait is. Így július 23án tart‐
juk Szent Anna ünnepünket a temetői ká‐
polnánál, míg fogadalmi ünnepünket Szent 

Ignác ünnepét, július 31én üljük meg.
A terményekért történő hálaadásunkra 

augusztus 27én kerül sor. Az ünnepi szent‐
misét Palánki Ferenc, DebrecenNyíregy‐
házi megyéspüspök atya mutatja be.

Kálvária búcsúnk napjai szeptember 17
18. A 800 éves születésnapra készülve, 
Gyuri atya ide és az előbb említett ünne‐
peinkre volt káplánjainkat hívja hitünket 
erősítő együtt ünneplésre.

Beszámolót hallhattunk a plébániakert 
eladási ügyéről is, mely örökségvédelmi 
ellenőrzés fázisában van.

Magyarok nagyasszonya búcsú (október 
9.) mellett felmerült más zarándok utak 
szervezése is. Több helyszín, köztük Má‐
riapócs is felmerült, melyről bővebb infor‐
máció azok aktuálissá válásakor, a temp‐
lomi hirdetések útján lesz elérhető.

Jövő évi terveink között szerepel a Szent 
Adalbert hét és a Kolping hétvége is. Köz‐
ponti ünnepségünk a termény hálaadás lesz. 
Mindhárom esemény lelki és kulturális tar‐

talmáról, az időpontokról időben tájékoz‐
tatjuk a testvéreket.

Egyebek között még beszéltünk a Sebal‐
da emlékmű felállítási helyszíneiről, két 
festmény felújításáról, Horváth kanonok 
úr hamvainak hazahozataláról (nagyma‐
máját itt  András atya sírhelye mögött  
temetette el, hogy majd ő is itt fog nyugod‐
ni).

2022.   június  4.  
emjé

TTeessttüülleettii  üüllééssrrőőll  jjeelleennttjjüükk

Július 1én lesz a hónap első‐
pénteke, délelőtt felkeressük 
otthonukban az idős beteg 
Testvéreket a szentségekkel.

Július 2án, szombaton a Bol‐
dogságos Szűz Mária látogatá‐
sa Erzsébetnél, Sarlós Boldog‐
asszony ünnepe lesz. Ez a nap 
az Érsekvadkerti Kalász Egye‐
sület ünnepe. Szeretettel hívjuk 

a Kalász tagokat az este 7 óra‐
kor kezdődő szentmisére!

Július 23án, szombaton jó 
idő esetén a temetői Szent An‐
na kápolnánál fogjuk bemutat‐
ni az esti szentmisét, ami a 
megszokottól egy órával koráb‐
ban este 6 órakor fog kezdőd‐
ni. A szentmisén az unokákkal 
jelenlévő nagyszülőket külön 

áldásban is részesítjük. 
Ezen az ünnepen vendégünk 

lesz egykori káplánunk Kecs‐
kés Attila atya, akit 25 évvel ez‐
előtt szenteltek pappá, így ezüst 
miséjét fogja bemutatni közöt‐
tünk. Attila atya újmisésként 
19971999 között szolgált Ér‐
sekvadkerten. Jelenleg a Hat‐
vani Szent István király temp‐

lom plébánosa. 
Július 24én, vasárnap mind 

a két szentmise végén a temp‐
lom körüli autókat megáldjuk, 
kérve az utazók védőszentjének 
Szent Kristófnak közbenjárását 
a járművekre és az utasaikra. 

Július 31e, fogadalmi na‐
punk ebben az évben vasárnap‐
ra esik. A fél 10kor kezdődő 
szentmisén emlékezünk meg 
Loyolai Szent Ignácról és őse‐
ink fogadalmáról. 

Keresztelések:
8. Paulicsek Zsófia

(Paulicsek János Balázs – 
Porjesz Barbara)

9. Török Máté
(Török Zoltán   Paulicsek Zita)

Temetések:
26. Szabó Józsefné 

Csáki Mária (1937)
27. Csáki Mihály (1930)
28. Magyar László (1956)
29. Kramlik Kázmér Györgyné 

Makó Ilona (1959)

EEggyyhháázzkköözzssééggii  hhíírreekk

EEzz    ttöörrttéénntt

A  száműzött  tévé
A lelkész a tévé káros hatásai‐
ról prédikál.

 Higgyétek el, hogy a televí‐
zió a gonosz fegyvere ellenünk! 
Hiszen minden időnket elrabol‐
ja, amit Istenre és szeretteinkre 
fordíthatnánk! És mit ad helyet‐
te? Semmit! Testvéreim, tegye‐
tek úgy, ahogy mi: megfogtuk 
a készüléket és kivittük a ga‐
rázsba!...

A tiszteletes fia erre odasúg‐

ja a mellette ülő barátjának:
  Így igaz, és azóta, az egész 

család minden áldott este ott 
szorong abban a kicsi helyiség‐
ben.

Sírós  vicc
Az alig két hónapos újszülött 
babát szülei magukkal viszik a 
vasárnapi istentiszteletre, de 
sajnos minden csitítás ellenére 
a gyermek végigsírja az egész 
prédikációt. A szertartás után a 

pap odamegy a családhoz. — 
Különös, hogy ennyit sírt, pe‐
dig már megszokhatta a han‐
gomat, hiszen vasárnaponként 
kilenc hónapon át hallgatta!

 Az igaz  felelte az anyuka 
, de most van először módja 
véleményt nyilvánítani.

Kolostori  mosoly
A főnöknő úgy dönt, hogy 
délben ebédet küld az apáca‐
zárda felújításán dolgozó 
munkásoknak. A legidősebb 
nővért bízza meg ezzel a fel‐
adattal. Norvána nővér letipeg 
hozzájuk, és úgy dönt, hogy 

mielőtt átadná nekik az ételt, 
egy kicsit kikérdezi őket hit‐
beli ismereteikről. Megkérdezi 
az első munkástól:

  Fiam, tudode, hogy kicso‐
da Poncius Pilátus?

A férfi megrázza a fejét, majd 
odakiált a társának:

 Te tudod, hogy ki az a Pon‐
cius Pilátus?

 Nem  hangzik a válasz.  
Miért?

 A felesége van itt, ebédet 
hozott neki.

Nagy Alexandra: Valóban de‐
rűs az ég! c,viccgyűjteményből 
idéztünk

VViicccceekk
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Szentmiseszándékok

1. Péntek  
2. Szombat  Kristóf Sándor 3. évforduló, édesapja és 

nagyszülők
 Élő és elhunyt KALÁSZ tagokért

3. Vasárnap  
4. Hétfő  
5. Kedd 
6. Szerda  
7. Csütörtök  
8. Péntek  Pálinkás Istvánné Dósa Erzsébet 3. 

évforduló, férje, szüleik, testvéreik, élő és 
elhunyt hozzátartozók

 Boda István, élő és elhunyt hozzátartozók és 
Halaj Gyula

9. Szombat  Két család élő és elhunyt tagjaiért
10. Vasárnap  Czinege János, felesége Híves Borbála, 

szülei, testvérei, nagyszülők és 
hozzátartozók

 Fábián János és szülei
11. Hétfő  
12. Kedd  
13. Szerda  
14. Csütörtök  
15. Péntek  5 éve elhunyt édesanyáért és férjéért
16. Szombat  Jenei Sándor 60. évforduló, felesége 

Jakubecz Margit 41. évforduló, lányuk Margit 
60. évforduló, fiaik Sándor, János, István, 
menyük Piroska, vejük Győző

 Kosztrihán Józsefné, férje, két fia, a 
Kosztrihán és Erdős család élő és elhunyt 
tagjaiért

 Konopás István, felesége Nagy Ilona 10. 
évforduló, szüleik, testvéreik, élő és elhunyt 
családtagok

 Nagy Lajos, felesége Dudás Irén, lányuk 
Zsuzsanna, szüleik, testvéreik, élő és elhunyt 
családtagok

17. Vasárnap  Urbán István, felesége Csernák Mária, Koza 
József, felesége Nagy Erzsébet, vejeik és 
Záhorszki János

 Záhorszki János, felesége Kovács Borbála 
30. évforduló, élő és elhunyt hozzátartozók

18. Hétfő  
19. Kedd  
20. Szerda  
21. Csütörtök  Kalmár Józsefné 1. évforduló, férje, szüleik, 

elhunyt hozzátartozók
22. Péntek  Kristók Istvánné Fábián Mária, Balga József, 

neje, fia József és lánya Mária
 Kordics Károly 15. évforduló, felesége, 
vejük, élő és elhunyt hozzátartozók

23. Szombat  Nagyszülőkért és unokákért
 Hálából 25 éves papi szolgálatért Kecskés 
Attila atya ezüstmiséje

24. Vasárnap  Hálából
 Boda Sándor, felesége Deszpót Erzsébet, 
veje Holman Sándor, szüleik, testvéreik és a 
család élő hozzátartozói

25. Hétfő  
26. Kedd  
27. Szerda  
28. Csütörtök  
29. Péntek  
30. Szombat  ifj. Jakubecz György és szülei, ifj. Csillag 

Gyula és szülei, Fábián István és felesége 
Csillag Margit

 Elhunyt Erzsébetért 3. évforduló, élő és 
elhunyt hozzátartozókért

 Kristók István 4. évforduló, apósa Pinke 
Kálmán, felesége Szabóki Rozália, szülei, élő 
és elhunyt családtagok

31. Vasárnap  

A mi Urunk Jézus Krisztus nagyanyját sokak védőszentjeként 
ismerjük, és az élet számtalan helyzetében kérhetjük segítsé‐
gét. Ő a nagyszülők védőszentje, a hajósoké, a szülő asszo‐
nyoké, és az ő segítségét kérik a gyermekáldásra várók is.

A legenda szerint abban a kegyelemben részesülhetett, hogy 
halála előtt meg az ő Szent Unokájának áldásában részesülhe‐
tett, így a haldoklók, a jó halálért esdeklők patrónája is ő.

Így lett községünk temetőkápolnájának titulusa is Szent An‐
na, őrizve az egykor Kárpátmedenceszerte virágzó tisztele‐
tet. Így talán megmentve egy kis darabot abból a világból, 
ahol a halottak tisztelete a mennyország reménységével kap‐
csolódott össze, és ahol a testi halál rémületén győzött a lelki 
örök élet nyugalma.

Nagy kincsünk hát ez az ünnep, és nagy tisztesség, hogy bár 
Szent Anna az egész palócság védőszentje, mi még erősebben 
kapcsolódhatunk hozzá. Mi a novemberi fázósfáradt temető‐
járás ellenpontjaként, ilyenkor nyáron is összegyűlhetünk, 
hogy emlékezhessünk: van kiben bíznunk. Hogy láthassuk a 
halált ne csak a maga földi szomorúságában és végességében, 
de mennyei nyugalmában és végtelenségében is.

Az a temető, ahova Szent Anna beköltözik, már nem csak a 
lemondás és szomorúság helye, hanem helyet kap vele a re‐
ménység és a bizalom is.

Forduljunk hát mi, érsekvadkertiek Szent Annához különö‐
sen is bátran! Méltán bízhatunk kegyes közbenjárásában éle‐
tünk dolgaiban, s egykor, halálunk óráján is, hogy oltalma 
alatt az üdvösség reményében hajthassuk örök álomra fejün‐
ket.

JusztinHorváth  Dorottya
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